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KOLOFON

Som det fremgår af kulturminister Bertel Haar-
der’s svar til Landsforeningen, mener han, at det 
er kommunerne der skal træde til med hjælp til 
de huse, der mangler resurser til vedligeholdel-
se. Jeg ved at der er en del kommuner der har 
gang i et sådant samarbejde med kommunens 
forsamlingshuse. Her kan nævnes Svendborg, 
Kalundborg og Assens kommuner.
Jeg kunne godt tænke mig, hvis et eller flere huse 
fra kommuner, der har et sådant samarbejde, 
ville have lyst til at delagtiggøre alle vor medlem-
mer med at fortælle os, hvordan det samarbejde 
med kommunerne foregår. Det kan gøres med 
et indlæg her i bladet.
Jeg bor selv i Odense kommune, og her har vi en 
særlig ordning: Forstadspuljen. Den vil jeg rede-
gøre for i næste blad.

Hans Erik
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FORMANDEN HAR ORDET

Så er sommeren ved at være forbi! Ja vi så den 
knap, men så kan vi da glæde os til næste år og 
håbe på, at den bliver bedre.
Nu har den nye forsikringsaftale kørt  knap et 
halv år. Hvordan er det så gået? Vi i Landsbe-
styrelsen er godt tilfredse. Her den 1.10.2015 
er 155 huse flyttet over i den nye aftale, og 25 
er under behandling. De første huse har fået 
hjælp igennem Dansøe mægleren Flemming 
Post. Forsikringsmægleren har været ude og 
fortælle omkring den nye aftale i 4-5 Lands-
delsforeninger, og jeg kan kun anbefale, at dem 
som ikke har aftalt tid med Dansøe, at de får 
lavet en aftale. Vi kan se fra de steder, hvor han 
har været, at man har fået løst mange spørgs-
mål, og en god start er til stor gavn for både 
forsamlingshuse og Landsforening, og jo større 
opbakning vi får, jo bedre priser kan vi også få 
næste gang, der skal forhandles .

Landsforeningen og Landsforeningen danske 
landsbyer ved Karsten Abild har sendt et brev 
til  vores Kulturminister Bertel Haarder med 
anmodning om at komme på finansloven. Vi 
ville godt have lidt hjælp til de store investe-
ringer, som husene ikke selv magter. Der skal 
selvfølgelig være opbakning fra lokalbefolknin-
gen, ellers skal man ikke forvente at der kom-
mer noget.
I første omgang har vi fået afslag, men vi føler 
ikke, at det er 100% afslag. Så vi håber, at vi på 
et tidspunkt kan få et møde op at stå.
Har i nogle emner, som I mener at Landsfor-
eningen skal tage fat om, så send en mail om-
kring jeres ønske  og vi vil se på sagen.

Anders Sørensen
Landsformand

Kongebakken  9 • 2765  Smørum • Tlf. 3917 7101

Undskyld, hvilket tal var det?Undskyld, hvilket tal var det?
Selv en lettere hørenedsættelse gør det svært at 
deltage i fællesarrangementer som f.eks. banko, 
foredrag, diverse orienteringer, generalforsamlinger mv.
Phonic Ear er førende leverandør af professionelle 
lydløsninger såsom teleslynge- og højttaleranlæg.
Kontakt os og få et uforpligtende tilbud på et 
lydanlæg til jeres forsamlingshus.

mail@phonicear.dk - www.phonicear.dk
Medlemsrabat 5%
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Otterup, den 28. august 2015. 

Til kultur- og kirkeminister                                                              
Bertel Haarder, Kulturministeriet
                                                                                                 
Undertegnede Landsforeninger: ”Danske For-
samlingshuse” og ”Landsbyerne i Danmark” 
henvender sig hermed venligst til dig for at 
gøre opmærksom på, at mange af vore forsam-
lingshuse er i alvorlig økonomisk krise og for at 
foreslå, at de danske forsamlingshuse må blive 
tilgodeset i den kommende finanslov.  

Som du ved, er de danske forsamlingshuse en 
af vore nationale stoltheder, og Danmark kal-
des med rette for forsamlingshusenes og for-
eningernes land.    

Forsamlingshusene er rundet af det nye demo-
krati, der voksede frem i 1800-tallets slutning, 
og for-samlingshusene blev rygraden i nærde-
mokratiet, foreningslivet og det folkelige fælles-
skab. 

Forsamlingshusene har siden været landsby-
samfundenes uundværlige mødested. og dan-
ner ramme om lokalsamfundets mange aktivi-
teter.     

På landsplan har der i Danmark været ca. 1800 
forsamlingshuse. I dag nærmer vi os ca. 1100 
eksisterende forsamlingshuse.

Forsamlingshusbestyrelserne har i alle årene 
gjort en enestående, frivillig indsats for at vedli-

geholde de gamle huse og hermed skabe tids-
svarende rammer for lokalsamfundenes mange 
aktiviteter.
 
Men som det fremgår af dagspressen landet 
over har mange af vore hæderkronede forsam-
lings-huse i dag store økonomiske problemer.

Flere og flere forsamlingshusbestyrelser ser sig 
ikke økonomisk i stand til at renovere forsam-
lings-husenes tag, vinduer, isolering, sanitære 
forhold, køkken, varmeanlæg, gulve, scene m.v.

Vi frygter derfor, at endnu flere af vore forsam-
lingshuse må dreje nøglen, hvis der ikke kom-
mer økonomisk hjælp.

”Danske Forsamlingshuse” og Landsbyerne i 
Danmark” skal derfor opfordre dig til at have 
forsam-lingshusene i tankerne, når den nye 
finanslov skal vedtages. Vi deltager gerne i et 
møde i kulturministeriet for yderligere at uddy-
be forsamlingshusenes økonomiske situation.

Med håb om forståelse.

Venlig hilsen
                                                                                                
Anders Sørensen
formand, ”Danske forsamlingshuse”
Åbenråvej 133, 6780 skærbæk

Carsten Abild  
formand, ”Landsbyerne i Danmark”
Strandvejen 50, 5450 Otterup                  

Brev til 

KULTUR- OG KIRKEMINISTER 
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Brev til 

KULTUR- OG KIRKEMINISTER 
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LIVE STREAMING   
fra Aarhus Universitet

direkte til Forsamlingshuset
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Aarhus Universitet foredragsserie ’Offentlige 
foredrag i Naturvidenskab’ har udviklet sig til 
en sand publikumssucces: over 2.000 borgere 
møder op til hvert foredrag i Søauditorierne i 
Universitetsparken i Aarhus og foredragene gen-
tages desuden derefter i fire andre byer: Foulum, 
Herning, Horsens og Vejle. 

Nu har jeres forsamlings- eller kulturhus mulig-
hed for at få livestreamet disse foredrag – gan-
ske gratis. Det kræver blot, at I har en projektor, 
højttalere og internetforbindelse med mindst 2 
Mbit/s – internetforbindelse via en smartphone 
med 4G er nok. Foredragene holdes typisk  
kl. 19-21 på hverdage og der er 5-6 foredrag pr. 
semester. I vælger selv hvilke I vil livestreame.

HVEM FORELÆSER?
Ved foredragene fortæller naturvidenskabelige 
forskere om de nyeste opdagelser og erkendel-

ser på en måde så alle kan være med. De fleste 
af foredragene afholdes af forskere fra Aarhus 
Universitet og på dansk, men der er af og til også 
forskere fra andre universiteter i Danmark eller 
udlandet.
Det er lysten til at fortælle om sin forskning til 
lægmand der får forskerne til at bruge i bunker af 
timer på at forberede et spændende, indholds-
rigt og forståeligt foredrag. Niveauet er højt, 
men forståeligt. Målet er at alle lige fra skoleele-
ver til forskerens egne kollegaer skal have noget 
ud af foredraget. 
Ofte er det en spændende ny opdagelse der er 
kernen bag ideen til foredraget. Det kan være en 
lille brik til et større puslespil der viser en helhed 
i forskningsfeltet. Og ofte sætter forskeren sin 
egen opdagelse ind i den store sammenhæng og 
viser at netop denne opdagelse – sammen med 
kollegaers opdagelser – giver en ny indsigt i et 
spændende og betydningsfuldt område.

HVEM ER TILHØRERNE?
Tilhørerne har vidt forskellige baggrunde og 
aldre: Fra 15 til 90 år. Flere vælger foredragsaft-
nerne på lige fod med en tur i teateret. De me

Få populære universitetsforedrag 
streamet til jeres forsamlings- 
eller kulturhus

LIVE STREAMING   
fra Aarhus Universitet

direkte til Forsamlingshuset

Premieren på
live streaming i forsamlings-
husene blev holdt i Vejerslev 

Forsamlingshus med et 
foredrag om Big Bang
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ner at underholdningen er lige så god og samtidig 
får de “noget” med hjem til hjernen. 
Kendskabet til foredragene er hovedsageligt 
blevet udbredt fra mund til mund, og tilhørerne 
tilmelder sig derefter foredragsrækkens nyheds-
brev.

LIVESTREAMING AF FOREDRAGENE
Foredragene tilbydes nu også borger, - kultur- og 
forsamlingshuse, biblioteker og biografer i hele 
landet.
I forårssæsonen 2015 blev der livestreamet til i 
alt 17 steder – til en række jyske byer, Samsø, 
Færøerne og Grønland.

Der er flere grunde til at Aarhus Universitet er 
begyndt at tilbyde at livestreame foredragene til 
andre byer: 
• � Universitetet har svært ved at rumme flere 

tilhørere i Søauditorierne i Aarhus, 

• � Aarhus Universitet er et universitet for hele 
landet – og altså ikke kun for borgere i Aarhus, 

•  Universitet vil gerne støtte lokalsamfundene, 
• � Der er steder i landet, hvorfra det ikke er 

praktisk muligt at rejse til Aarhus 
• � En del kørsel på landevejene kan undgås med 

de fordele det har for at reducere transporttid 
og miljøbelastning.  

Jeres tilhørere kan stille spørgsmål til forelæseren 
under foredraget ved at sende en sms.

LÆS MERE OM FOREDRAGENE PÅ:
www.scitech.au.dk/foredrag

Hvis du er interesseret I at høre mere om tilbud-
det, så kontakt Jens Holbech på holbech@au.dk 
eller 2899 2533.

AARHUS2017
Samarbejdet mellem Aarhus Universitet og for-
samlingshusene udspringer af initiativet ”Gen-
tænk Forsamlingshuset”, hvor forsamlingshuset 
oprindelse som formidler af kultur og folkeoplys-
ning gentænkes. Gentænk Forsamlingshuset er 
en del af projektet Gentænk Landsbyen og Aar-
hus som europæisk kulturhovedstad i 2017. Med 
udgangspunkt i erfaringerne fra 2015 tages der 
stilling til, om konceptet kan udvides til at omfatte 
andre dele af Universitetets forskningsområder.

I Skjoldelev festliggjorde man foredraget om 
Grønland med at byde til en slags ”grønlandsk 
kaffemik” i pausen.
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Vibegaard I/S er en lille familievirksomhed i det sønderjyske ejet af 
Anders & Bent Sørensen. Vi laver produkter af bær fra egne marker 
uden konserveringsmidler, så den autentiske smag altid fornemmes.
Vi laver drikkeklare safter, bland-selv saft og sirup i flere varianter.
Alle vore priser er excl. moms og fragt og der kan som bonus fratrækkes
15% af listeprisen, dog ikke af pant.
Læs meget mere om vore produkter på vores hjemmeside 
www.vibegaard.dk, hvor der også er bestillingsliste med vore priser.
Vibegaard I/S, Åbenråvej 133, DK-6780 Skærbæk - Tlf. +45 20 91 22 73

Men går du gerne på kompromis m.h.t. kvalitet,  
design, siddekomfort, fabriksgaranti og service, er 
den ikke noget for dig!
For samtlige modeller yder RBM nu 6 års fabriks-
garanti, og dermed også for det stilrene og prak-
tiske Standard Klapbord, jeg har haft fornøjelsen 
at levere til danske forsamlingshuse i stort antal 
gennem årene.

Ring/mail og få et gunstigt pristilbud tilsendt - eller 
lad os aftale et besøg hos Jer.

3E Møbler
Kirsten Rottbøll Thorup

Svendborgvej 11, 2. t.h. · 6000 Kolding
Telefon 7550 3818 · 3e@stofanet.dk

ANA er stadig skalstolenes Mercedes...

KOM I KONTAKT MED BESTYRELSE FOR DANSKE FORSAMLINGSHUSE PÅ 

ldf-bestyrelsen@forsamlingshus.net
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Kvalitet koster ikke - det betaler sig!

    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

Ø 84 cm 
Vægt: 6 kg
Højde 110 cm

Cafebord - Ståbord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Foldebord

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

 

Højdejusterbare borde
61 cm

74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring
7 mm træ i sæde!

Yderligere info på www.streamline.dk
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STORSTRØMS
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand	
Helge Holm Jensen
Tlf.: 56 31 22 62 . E-mail: helgehj@123dk.dk

Sekretær for Landsforeningen
Hanne Hansen
Næbvej 5 D . 4720 Præstø
Mobil: 23 46 27 19
E-mail: sek@forsamlingshus.net

FYNSKE
FORSAMLINGSHUSE

Bestyrelsesformand
Gudrun Falk
Herredsbjerg 20 . 5683 Hårby
Tlf. 64 77 14 92 . Mobil 30 53 22 15
E-mail: gudrun_falk@nypost.dk

Kasserer og repræsentant i Landsforeningen
Hans Erik Hansen
Markledet 10 . 5220 Odense SØ
Tlf.: 65 97 25 67 . Mobil: 20 21 25 67 
E-mail: heh@vaagen.dk

SØNDERJYSK 
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og Formand for Landsforeningen
Anders Sørensen
Åbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 Skærbæk
Tlf.: 74 75 22 73 . Mobil: 20 91 22 73
E-mail: formand@forsamlingshus.net 

Repræsentant i Landsforeningen
Fleming Jensen
Alssundvej 25 . 6400 Sønderborg
Tlf.: 74 48 64 92
E-mail: birgit.flemming.jensen@mail.dk

FORSAMLINGHUSENES DAG 2015

Lørdag d. 6. november 2015 kl. 9.00-15.00

Nørre Asmindrup Forsamlingshus
Asmindrupvej 34, Nr. Asmindrup
4572 Nørre Asmindrup

Pris:	� 150,-  foredrag, mad og kaffe 
(dækker dog ikke drikkevarer) 
Betalingen ved indgangen

Tilmelding:	�� Senest mandag den 27 oktober 
	 pr. mail: jamesgulla@hotmail.com
	 Husk! Navne på tilmeldte

NORDSJÆLLANDS
FORSAMLINGSHUSFORENING

Landsforeningens kontaktperson 
Viggo Eriksen
Tlf.: 48 70 54 83
viggoeriksen@mce.dk

ROSKILDE AMT
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand	
Reinar C. S. Jensen 
Grønagervej 3 . Varpelev . 4652 Hårlev
Tlf.: 56 57 90 30
E-mail: reinar@jensen.mail.dk

Næstformand og repræsentant i Landsforeningen 
Alex Kulle
Strandvejen 13 . 4671 Strøby
Tlf.: 56 57 71 63 
E-mail: ak308705@mail.dk

VESTSJÆLLANDS  
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og Næstformand for Landsforeningen
Svend Arne Petersen
Bøstrupvej 28 . Løve . 4270 Høng
Tlf.: 58 86 95 32 . Mobil: 20 28 58 07
E-mail: svendarne@dlgtele.dk
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Kom i kontakt 
med os...

For at komme i kontakt med 
hele bestyrelsen i 

Landsforeningen Danske Forsamlingshuse
kan der sendes e-mail til:

ldf-bestyrelsen@forsamlingshus.net

RIBE AMTS 
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og repræsentant i Landsforeningen
Peter Chr. Larsen
Åttevej 9 . 6683 Føvling 
Tlf.: 75 39 82 22
E-mail: pcvlarsen@mail.dk

EFTERÅRSMØDE
torsdag d. 22. oktober kl. 19.00
i Føvling Forsamlingshus
Emne: Nye forsikringsforhold

NORDJYSKE
FORSAMLINGSHUSE

Formand	
Kim Knudsen
Tlf.: 98 52 28 72
kim_knudsen@post.tele.dk

Repræsentant Landsforeningen, Samhandelspartnere
Helle Pedersen
Tlf.: 98 84 11 67 . Mobil: 23 30 31 67
Birkmosevej 256 . 9740 Jerslev J 
E-mail: hptry@live.dk 

TREKANTENS
FORSAMLINGSHUSE

Formand 
Lonni Stensdal 
Brunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 Vejle 
Tlf.: 75 82 83 51 . Mobil: 29 62 20 16 
E-mail: lonnistensdal@hotmail.com

RINGKØBING AMTS
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand 
Peder Baatrup
Timringvej 23, Barde, 6920 Videbæk
Tlf.: 97 17 55 03 . Mobil: 40 21 55 03 
E-mail: baatrup@os.dk

Repræsentant i landsbestyrelsen:
Bent Nørgaard
Nyskovvej 30, Ilskov, 7451 Sunds
E-mail: bentno@live.dk

ØSTJYSKE
FORSAMLINGSHUSE

Formand	
Hans Berg
Møllebakken 19 . Lading . 8471 Sabro
Tlf.: 86 94 87 33 . Mobil: 30 51 63 59
E-mail: am.h.berg@gmail.com

Repræsentant, Formand for Landsforeningens  

IT & blad-udvalg og landskasserer
Magda Jensen
Toften 7 . Vitved . 8660 Skanderborg
Tlf.: 86 92 79 75 . Mobil: 30 20 44 82
E-mail: kasserer@forsamlingshus.net

INDBYDELSE TIL 
EN AFTEN OM GAS- OG EL EFTERSYN
Onsdag d. 4. november  kl. 19.00
Bytinget Ommestrup
Ballevej 1 A, Ommestrup, 8544 Mørke

FORENINGEN AF FORSAMLINGSHUSE
I DET GAMLE VIBORG AMT

Formand og Repræsentant landsforeningen
Tina Repsholt
Hvidevej 28 . 8800 Viborg
Tlf.: 40 56 81 83
E-mail: tinarepsholt@jubii.dk

Webansvarlig i landsforeningen
Kristian Brandt Kristensen
Poppelvej 36 . 7470 Karup J
Tlf.: 20 28 01 56
E-mail: it@forsamlingshus.net
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Kontakt os...
Vi har mange års erfaring i produktion af lotterier.
Ring til os - så kan vi få en uforpligtende snak om ønsker og behov.

Hvidkærvej 44 • 5250 Odense SV • Tlf. 66 17 55 15
Fax 66 17 17 26 • info@epbanko.dk • www.epbanko.dk

EP Banko sponsorerer

Hvis du mangler tryksager, 
hjemmeside eller blot en 
grafisk hjælpende hånd, 

klarer vi også det!

VI HAR EGNE  
GRAFIKERE

Indgangsbonner, Ta´chancen, 21-spil, lot-
terier, afkrydsningsspil og meget mere...

Ep Banko er en servicesikker levrandør, 
med mere end 41 års erfaring i branchen.

Du kan på forhånd være sikker på præ-
cise leveringer og konkurrencedygtige 
priser og konsulenttjeneste.

Kort sagt - ingen opgave er for lille eller 
stor til Ep Banko.

Ønsker i at bruge Ep Banko som leve-
randør til banko, kan prislisten hentes på 
Dansk Forsamlingshus hjemmeside, ved 
at bruge jeres log-in.

DIN SPECIALIST I ALLE FORMER  
FOR BANKOSPIL OG LOTTERIER...
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Er Forsamlingshusenes organisering på Lands- 
og amtsplan tidssvarende efter etableringen af 
”Storkommuner” eller skal organiseringen sup-
pleres med Fællesråd i de enkelte Kommuner?
Her er de foreløbige erfaringer fra Fællesrådet 
for Forsamlingshuse i Kalundborg Kommune.
Den 8. april 2014 blev ”Fællesrådet for Forsam-
lingshuse” i Kalundborg Kommune stiftet. 
Der er 19 selvstændige Forsamlingshuse i Ka-
lundborg Kommune, heraf er 14 Huse pt. med-
lemmer af Fællesrådet.
Udgangspunktet for oprettelsen af Fællesrå-
det var nogle Temamøder i efteråret 2013 om 
Forsamlingshusenes aktiviteter og fremtid arran-
geret af Kultur- og fritidsudvalget i Kalundborg, 
der på baggrund af en række ansøgninger om 
tilskud, ønskede at få et overblik over Forsam-
lingshusenes situation og økonomi.
På møderne blev der nedsat 3 arbejdsgrupper og 
i Netværksgruppen udsprang ideen om etable-
ring af et Fællesråd sig. Ideen har vist sig bæredyg-
tig og indtil videre, har Fællesrådet medvirket til:
- � At de årlige driftstilskud fra Kommunen til 

Husene fortsat bevilges i modsætning til flere 
andre kommuner, der har slettet driftstilskud-
dene til Forsamlingshusene.

- � At Kalundborg Kommune i 2014 via Kultur- og 
Fritidsudvalget, efter indstilling fra Fællesrådet, 
ekstraordinært bevilgede kr. 481.928 til de 12 
ansøgende Huse til energiforbedringer.

- � At der på Kommunens budget i 2015 eks-
traordinært er afsat kr. 400.000 til fordeling 
blandt Kommunens Forsamlingshuse efter 
indstilling fra Fællesrådet og efter samme prin-
cipper som i 2014. 

- � At der i samarbejde med Ældresagen, Pensio-
nistforeninger, Frivillighedsnetværket i Kalund-
borg Kommune og Kommunens frivilligheds 
konsulent afholdes en række Seniorarrange-
menter i sommermånederne bl.a. i Fællesrå-
dets medlemshuse.

Udover de allerede opnåede resultater arbej-
der Fællesrådet på at afholde møder og korte 
kurser om aktuelle emner i løbet af efteråret og 
vinteren efter opfordring fra Medlemshusene på 
Fællesrådets generalforsamling. Endvidere bliver 
vi taget med på samråd i udarbejdelsen af Ka-
lundborg Kommunes ”Kulturpakke”.
Som vi ser det er det oplagt, at Forsamlingshu-
sene i de Kommuner, hvor det endnu ikke er 
sket, tager initiativ til oprettelse af Fællesråd for 
Forsamlingshusene i de enkelte Kommuner.

Fordelene er åbenlyse:
- � Husene står meget stærkere og kan via et Fæl-

lesråd samarbejde og fremlægge deres syns-
punkter til den bevilgende myndighed, Kom-
munalbestyrelsen og Kultur- og fritidsudvalget.

- � Der kan samarbejdes på tværs mellem For-
samlingshusene og andre foreninger og orga-
nisationer.

- � Der kan arrangeres møder og kurser, der ret-
ter sig specielt mod lokale/kommunale for-
hold.

- � Fællesrådene og Forsamlingshusene kan med-
virke til, at livet og bosætningen i de små sam-
fund i kommunerne fastholdes og synliggøre 
det store sociale arbejde Forsamlingshusene i 
hele landet indirekte udføre.

Vi vil ønske jer alle en rigtig god debat.

DEBATINDLÆG

Med venlig hilsen

Hans Munk, Røsnæs Forsamlingshus
Formand for Fællesrådet for Forsamlingshuse i Kalundborg

Dennis Dinesen, Værslev Forsamlingshus
Næstformand for Fællesrådet for Forsamlingshuse i Kalundborg
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Din Prof. AV-Partner

LyD i forsAmLingshuse
•   Komplet lydanlæg med enkel og brugervenlig betjening med 

god musik- og talegengivelse

•   Mikrofonanlæg med faste & trådløse mikrofoner

•   Teleslyngeanlæg som opfylder Bygningsreglementet  
BR-10 & kvalitetsnormen DS/EN60118-4

•   10 % meDLemsrAbAt På LyDAnLæg*

biLLeDe  i forsAmLingshuse
•   Storskærm til film og foredrag

•   Projektor og lærreder

•    Fladskærme/infoskærme med info om kommende arrangementer

•   5 % meDLemsrAbAt På skærme og Projektorer*

*jvf. samhandelsaftalen med landsforeningen Danske Forsamlingshuse.

Et godt og fastmonteret lydanlæg – vil give øget brugsværdi – så kan alle
høre hvad foredragsholderen og banko-opråberen siger. Vi anbefaler altid at det
kombineres med et godkendt teleslyngeanlæg – således at hørehæmmede med
høreapparat også kan følge med i arrangementerne.

En god AV-løsning kan gøre forsamlingshuset mere attraktivt – hvilket resulterer 
i bedre økonomi!

Vi tilbyder udlejning, salg og service af alt AV-udstyr og rådgiver gerne vedrørende
evt. finansiering.

Vi aflægger gerne jeres forsamlingshus et besøg, og fremsender herefter et gratis
og uforpligtende tilbud på den optimale lyd og billed-løsning i jeres forsamlingshus.

Magtenbøllevej 140
5492 Vissenbjerg

Tlf.: 70 225 265
www.sro.dk

AV-udstyr
Lyd- & billedløsninger

BOSE
®
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O
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AUTHORISED

AV-udstyr med rettidig omhu siden 1937 – det forpligter!
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